

Отзыв

на инновационный проект МАДОУ «Детский сад №1 «Ласточка»,
претендующий на статус муниципальной инновационной площадки

Тема: «Формирование экологической грамотности дошкольников в условиях реализации системы взаимодействия с социальными партнерами»

25.02.2019 г.

Данный проект представляет интерес с точки зрения способов и методов организации образовательного пространства дошкольников, ориентированного на формирование экологической грамотности. Данный аспект коллектив разработчиков сумел рассмотреть с позиций единого педагогического целеполагания и системности оценивания результатов образования в рамках ФГОС.

Так, разработчики считают стартовой идею о том, что в современном мире, когда взаимодействие человека и природы превратилось в одну из актуальных и тревожных проблем, важной задачей общества является формирование экологической грамотности подрастающего поколения. Эта идея разрабатывалась в учреждении более 3-х лет в рамках участия в сетевом проекте «Экологическое образование для устойчивого развития в глобальном мире». Педагоги осваивали новые идеи, пробовали интегрировать идеи экологического отношения к миру в общеобразовательную программу, практиковали новые формы и методы работы с детьми.

Опыт коллектива показал, что наработана серьезная практическая база для инновационной деятельности (образовательные курсы – вариативная часть, взаимодействие с социальными партнерами – программы дополнительного образования, партнерские отношения с учреждениями района в образовательных целях).

Таким образом, для реализации основной идеи инновационного проекта – «формирование экологической грамотности дошкольников старшего возраста» был спроектирован конкретный механизм организации образовательного пространства – система социального партнерства, которая является открытой и строится на определенных базовых принципах в интересах детей.

В проекте достаточно качественно представлена система субъектов инновационного социального партнерства, разведена функциональная ответственность за формирование экологической грамотности дошкольников, критерии и показатели объекта исследования «экологическая грамотность» уже интегрированы в целевые показатели дополнительных образовательных программ.

Данный инновационный проект представляет определенный практический интерес как с позиций методов формирования экологической грамотности, так и с позиции организации взаимодействия социальных партнеров в этом процессе. Безусловно, интересными окажутся нормативные локальные акты, в частности соглашения партнеров о мониторинге качества образования, участия в аналитических мероприятиях «контрольных точек» и совместном принятии управленческих решений.

Результаты инновационной деятельности могут быть востребованы всеми образовательными организациями района, которые ориентированы на эффективную организацию работы с социальными партнёрами.

Учреждение оснащено всеми необходимыми ресурсами для реализации инновационного проекта. Коллектив МАДОУ «Детский сад №1 «Ласточка» готов к реализации задач экологического образования дошкольников: педагоги понимают роль правильной организации процесса и экологизации развивающей предметно-пространственной среды, которая способствует познавательному развитию ребенка; эколого-эстетическому развитию; формированию экологически грамотного поведения.

Члены Координационно-методического совета рекомендует присвоить МАДОУ «Детский сад №1 «Ласточка» статус Муниципальной инновационной площадки.

**Директор МБУ «ИМЦ
в системе ДПО (ПК) ГМР»,
председатель КМС**



И.Г.Сотникова

**Методист, секретарь
рабочей группы КМС
по инновационной деятельности**



О.В. Троеглазова